

Косова Тетяна Дмитрівна,
доктор економічних наук, професор,
завідувач кафедри фінансів, обліку та оподаткування,
Кузюк Дмитро Іванович,
здобувач вищої освіти
Національний авіаційний університет, м. Київ.

ФУНКЦІОНАЛЬНО-ВАРТІСНИЙ АНАЛІЗ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПІДВИЩЕННЯ ФІНАНСОВОЇ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ФІЗИЧНИХ ОСІБ- ПІДПРИЄМЦІВ

Анотація. Визначено сутність функціонально-вартісного аналізу, його предмет, об'єкт, інструменти. В умовах конкретної фізичної особи-підприємця, що надає інформаційні послуги, проведено структурування функцій і поділ витрат на корисні, умовно-корисні, безкорисні. Визначено позитивні наслідки використання функціонально-вартісного аналізу.

Ключові слова: функціонально-вартісний аналіз, інструмент, підвищення, фінансова результативність, фізичні особи- підприємці.

Підвищення ефективності управління фінансовою особою-підприємцем (ФОП) є багатограничним процесом. Це обумовлено тим, що організація як функція управління, забезпечує і збереження системи та її розвиток, що відповідно відображається на функціонуванні ФОП.

Функціонально-вартісний аналіз (ФВА) є інструментом функціонально-орієнтованого управління, який виник у 90-их роках минуло століття. У рамках функціонального підходу об'єкт розглядається з позиції тієї корисності (функціональності), яку він має або повинен мати [1, с. 281]. ФВА означає комплексне вивчення функціонування ФОП з метою виявлення шляхів підвищення її рентабельності. На прикладі інформаційних послуг було досліджено використання методу ФВА для оцінки можливих варіантів його розвитку ФОП «Кваша Н.С».

У результаті структурування функцій наведено групування витрат ФОП «Кваша Н. С.» за корисністю. У структурі витрат на надання усіх видів діяльності частка безкорисних витрат становить 23,67%, найменшою вона є за видами 62.02 – 9,41% та 62,09 – 8,13%, трохи більшою – за 63.11 - 13,32%, 100% - за 63.99. Питома вага умовно корисних у цілому складає 21,99% і за видами діяльності вона коливається в інтервалі 20,13% - 27,18%. Найбільша питома вага корисних витрат і умовно корисних витрат приходить на діяльність 62.02 - 76,77% і 78,88% відповідно, найбільша частка безкорисних - на 63,99 (65,11%). Безкорисні витрати підлягають скороченню у повному обсязі, умовно корисні – на 50%. У результаті скорочення витрат становить 1120,3 тис. грн., або 34,67%, а зростання рентабельності 25,1%. При цьому підприємству необхідно відмовитися від збиткової діяльності за КВЕД 63.99.

Впровадження ФВА у практику діяльності ФОП «Кваша Н.С.» забезпечує: розширення асортименту надання інформаційних послуг, суттєве збільшення частки непрямих виробничих витрат порівняно зі зменшенням частки витрат на персонал у собівартості надання інформаційних послуг; збільшення вартості ресурсів, що прямо не пов'язано з виробництвом (витрати на переналадку обладнання, технічний контроль надання послуг, на дослідження ринку, на логістику); збільшення споживання непрямих ресурсів, які не залежать від обсягу надання послуг; застосування сучасних методів обробки первісної інформації ФОП; виявлення найбільш витратоємних елементів системи управління, здійснення реструктуризації з метою отримання економічного ефекту.

ВИКОРИСТАНІ ДЖЕРЕЛА:

1. Талах Т. А. Деякі особливості застосування функціонально-вартісного аналізу при дослідженні витрат виробництва. *Економічні науки. Серія : Облік і фінанси*. 2009. Вип. 6(1). С. 276-284.